

# Institut ekonomických studií

## Fakulta sociálních věd, Universita Karlova Praha

### Referee report on the Rigorous Thesis submitted to Rigorous Exam

<b>Student Name:</b>	<b>Mgr. Lucie Suchánková</b>
<b>Thesis Supervisor Name:</b>	<b>PhDr. Milan Rippel</b>
<b>Thesis Title:</b>	<b>Pojištění jako nástroj řízení operačního rizika</b>

#### Overall Evaluation:

Autorka se v předkládané rigorózní práci zabývá možností využití pojištění jako jednoho z nástrojů pro řízení operačního rizika (OR) finančních institucí. Rigorózní práce je rozčleněna do pěti základních kapitol. V prvních kapitole autorka rozebírá jednotlivá finanční rizika a způsob jejich řízení včetně regulatorních požadavků kladených ze strany Basel II. Ve druhé kapitole autorka definuje OR a uvádí vztah OR k požadavkům Basel II, ve třetí a čtvrté kapitole je definováno pojištění OR a zásadní ukazatele parametry jeho použití pro zmírnění dopadů OR. V páté, stěžejní kapitole autorka analyzuje konkrétní využití pojištění OR na konkrétním datovém vzorku jedné středoevropské banky a zkoumá vliv pojištění na celkový kapitálový požadavek této banky. Autorka dospěla k závěru, že pojištění není v případě této konkrétní banky příliš významným nástrojem pro snížení velikosti ztrát z OR. V závěru autorka prezentuje možné způsoby širšího využití pojištění OR, včetně tzv. Risk Mappingu. Výsledky analýzy je možné dle autorky rozšířit i na další finanční instituce ze středoevropského regionu.

Po formální stránce dílo splňuje nároky kladené na vědeckou práci, obsahuje standardní citační, poznámkový a tabulkový aparát a seznam literatury. Práce je psaná kultivovaným jazykem. Autorka v předloženém díle prokázala svou širokou škálu znalostí z oblasti bankovníctví, pojišťovnictví a statistiky. Obsahově dílo velmi oceňuji, empirické závěry týkající se optimálních metod využití pojištění jako nástroje pro řízení OR představují jedny z prvních aplikací této problematiky v České republice. Při zpracování práce se autorka držela vytyčené osnovy, spolupracovala se školitelem a průběžně zapracovávala jeho připomínky.

Celkově se domnívám, že předložená rigorózní práce je velmi zdařilá a splňuje standardní požadavky kladené na rigorózní práci. Z výše zmíněných důvodů celkově hodnotím práci Lucie Suchánkové stupněm **v ý b o r n ě**.

#### **SUMMARY OF POINTS AWARDED (for the explanation of categories and scale, please, see below):**

<b>CATEGORY</b>	<b>POINTS</b>
Quality of Research	27
Clarity and Readability	10
Content/Quality of Ideas	35
Organization & Development	15
Manuscript Form	5
<b>TOTAL POINTS</b>	<b>92</b>
<b>LETTER GRADE</b>	<b>A</b>



**PhDr. Milan Rippel**

**Evaluated on: 14<sup>th</sup> Oct 2009**